Uloha 1:

Pan Novak je otcom 4-Clennej rodiny a pracuje ako uctovnik. Je odmenovany mesacnou mzdou
1 200 € v hrubom. V mesiaci januar 2018 odpracoval vsetkych 22 pracovnych dni. Na svoje
dve skolopovinné deti si uplatiiuje danovy bonus.

a) Vypocitajte ¢istt mzdu pana Novaka vo vaSej krajine, ak mate k dispozicii tieto udaje
z roku 2018:

Potrebné udaje: za SR
» danovybonus L €/diet'a/mesiac, 21,56 €
» nezdanitelna cast’ zakladu dane
na datiovnika €/mesiac, 319,17 €
» odvody do Socialnej poistovne SPOIU  .....ccevvviiveinnnnne % (sadzba), 9,4 %
z toho:
- dochodkové starobné p. % (sadzba), 4,0 %
- dochodkové invalidné p. ., % (sadzba), 3,0%
-nemocenskép. L % (sadzba), 1,4 %
- p.vnezamestnanosti % (sadzba), 1,0%
» odvody do zdravotnej poistovne  ..ceiiiienn. % (sadzba), 4,0 %
» sadzba dane z prijmov zo zavislej
¢innosti % (sadzba). 19 %
Vypocet SR:
Hruba mzda 1 200,00 €
Odvody do Socialnej poistovne spolu (9,4 %) 112,80 €
z toho:
- dochodkové starobné p. 48,00 €
- dochodkové invalidné p. 36,00 €
- nemocenské p. 16,80 €
- p. Vv nezamestnanosti 12,00 €
Odvody do zdravotnej poistovne spolu (4 %) 48,00 €

Zéklad dane z prijmov zo zavislej ¢innosti = HM — odvody — NCZD =
=1200-160,8-319,17=720,03 €

Dan z prijmov zo zavislej ¢innosti = 720,03 * 0,19 = 136,8057 € — 136,80 €

CM = HM — odvody — dati z prijmov + dafiovy bonus =
=1200- 160,80 — 136,80 + (2 * 21,56) = 945,52 €

b) Po zohladneni legislativnych rozdieclov vo vyske odvodovej a danovej zat'azenosti
porovnajte, kol'ko financnych prostriedkov redlne poukaze zamestnavatel panovi
Novakovi v:

Grécku,
Taliansku,
Litve,
Pol’sku,
Slovensku.

VVVYY

Diskusia: V ktorom z uvedenych S$tatov ostane panovi Novakovi najviac/najmenej?
Zdovodnite.



